

中宣部授予张富清“时代楷模”称号

新华社武汉6月17日电 为贯彻落实习近平总书记重要指示精神,中央宣传部在湖北省来凤县向全社会公开发布张富清的先进事迹,授予他“时代楷模”称号。

习近平总书记对张富清同志的先进事迹作出重要指示强调,老英雄张富清60多年深藏功名,一辈子坚守初心、不改本色,事迹感人。在部队,他保家卫国;到地方,他为民造福。他用自己的朴实纯粹、淡泊名利书写了精彩人生,是广大部队官兵和退役军人学习的榜样。要积极弘扬奉献精神,凝聚起万众一心奋斗新时代的强大力量。

富清是原西北野战军359旅718团2营6连战士,在解放战争的枪林弹雨中九死一

生,先后荣立一等功三次、二等功一次,被西北野战军记“特等功”,两次获得“战斗英雄”荣誉称号。1955年,张富清退役转业到湖北省最偏远的来凤县工作,为贫困山区奉献一生。张富清的先进事迹,充分彰显了共产党人坚守初心、不改本色的政治品格,有力弘扬了淡泊名利、无私奉献的崇高精神。

近一段时间以来,张富清的先进事迹经新闻媒体广泛报道后,在全社会引起强烈反响,广大干部群众特别是基层党员干部通过多种方式,表达对他的由衷敬佩。大家认为,他的先进事迹体现了对党忠诚、为国奉献、甘于奉献、淡泊名利的崇高精神,生动诠释了一名共产

党员坚守初心、不改本色的高贵品质,不愧为全社会学习的榜样,不愧为时代的楷模。大家表示,要积极响应习近平总书记号召,以张富清为榜样,积极弘扬奉献精神,不忘初心、牢记使命,淡泊名利、砥砺前行,努力做新时代的奋斗者,以优异成绩向新中国70周年华诞献礼,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

“时代楷模”发布仪式在湖北省来凤县举行,现场宣读了《中共中央宣传部关于授予张富清同志“时代楷模”称号的决定》,播放了反映张富清先进事迹的电视片。发布单位有关负责同志、“时代楷模”张富清的亲友、同事及社会各界代表等参加。



智能手包

帮你叫出租、找手机

美国一家新创企业推出一系列手包,装有“智能按钮”,可以依据设置执行定位手机、找钥匙、叫出租车等任务。

这家新创企业名为“蜜蜂与同族”,推出的智能手包外表没有什么特别,有六边形包、水桶包、托特包,色彩明快,不同的是包内有一个按钮。美国《快公司》杂志网站援引企业创办者特蕾西·胡梅尔的话报道,按钮的功能可以借助智能手机软件实现“私人定制”,设置为向家人发送位置信息、启动播放列表、发送事先写好的邮件、呼叫优步车等功能。

参与前期测试的一些顾客反映,一旦发现约会不愉快,按一下包内按钮,手机铃声响起,趁机向对方告别。

除智能按钮外,包内有一个迷你灯和开关,方便在黑暗环境中翻找手机、钥匙、卡等小物件。

智能手包单价500美元(约合3462元人民币)起。(据新华社)

“竹马”马术

芬兰16岁女孩刷新纪录

芬兰西部城市塞伊奈约基近日举行一年一度的“竹马盛装舞步”比赛,与马术盛装舞步比赛相差无几,只是选手骑的不是真马,而是“竹马”。

竹马是插着一根杆的填充玩具式马头。比赛时,选手“骑”在自制竹马上跨越障碍,模仿马跳舞或踱小碎步的动作。

比赛不限选手性别,参赛者大多是10至18岁女孩。

16岁女孩玛丽·凯尔凯宁在比赛中“骑马”跨过1.4米高障碍,刷新障碍项目纪录。她拍着“坐骑”兴奋地说:“我一点都没有想到,以为只能跨过1米高的障碍。”

对竹马爱好者而言,这项运动的意义不止比赛本身。制作漂亮的竹马,收藏竹马、与同好交流、一起参加活动是这项运动的乐趣。(据新华社)

应对旱灾

纳米比亚拍卖千只野生动物

纳米比亚政府15日确认拍卖大约1000只野生动物,以应对旱灾所致野生动物食物短缺和管理资金匮乏。

待售野生动物包括600头水牛、150只跳羚、65只大羚羊、60头长颈鹿、35只大林羚、28头大象、20只黑斑羚和16只扭角林羚,都出自国家公园。拍卖广告14日由纳米比亚报纸刊载。

纳米比亚政府希望以拍卖方式筹集110万美元(约合762万元人民币),由政府机构支配用于野生动物保护和野生动物园管理。

气象部门估计,纳米比亚一些地方今年的旱情“90年一遇”。旱情促使政府上月宣布进入“全国灾害”状态。政府农业部4月报告,6.37万只动物2018年死于干旱造成的草场减少。(据新华社)



幼小衔接
快乐体验

6月17日,幼儿园的小朋友和哥哥姐姐们一起聆听老师讲课。

当日,陕西省汉中市镇巴县两所幼儿园的240余名师生来到镇巴县城关小学参观,了解小学生活,为顺利完成幼小衔接做准备

新华社发(周维波 摄)

一叶青蒿,书写中国担当

青蒿素依然是人类抗疟首选高效药物

新华社北京6月17日电 (记者王君璐 周宁)针对全球抗疟的重要武器、世界卫生组织大力推广的青蒿素联合疗法在全球部分地区出现“抗药性”卫生难题,耄耋之年的屠呦呦带领团队攻坚数年,终于揭开青蒿素抗疟机理,提出切实可行的治疗应对方案,用事实告诉世界:青蒿素依然是人类抗疟首选高效药物。

自屠呦呦1972年成功发现并提取青蒿素至今,全球特别是发展中国家数百万人的生命得以挽救。然而,疟疾仍是当前世界第一大虫媒传染病,目前每年因疟疾死亡人数高达40余万人。

人类和疟原虫之间的斗争

远未结束。屠呦呦及其团队心怀济世之志,将全球顶尖科研方法与传统中医药理论相结合,攻坚“抗药性”难题,实现继承中创新。

如今,青蒿素漂洋过海,在东南亚邻邦、在遥远的非洲大陆传播中国智慧、传递医者仁心。在非洲,青蒿素拯救了不计其数的疟疾患儿生命,为了纪念,许多患儿父母用“科泰新”“粤特快”等中国产青蒿素抗疟“神药”名称为孩子取名。

“中国小草”的身后,中国医生也来了。在不断研发青蒿素类抗疟药物的同时,中国还向非洲数十个国家派遣大批援外医疗队员,不仅送医送药、援建医院和疟疾防治中心,还为受援国培

养了大批医务人员,留下了一支支“带不走的医疗队”。

2017年,中国首次实现全年无本地疟疾感染病例报告。作为基本消除疟疾的国家,为何中国仍在投入大量人力、物力、财力支持抗疟研究?

世卫组织全球疟疾项目主任佩德罗·阿隆索回答:“全球疟疾防控与中国政府提出的构建人类命运共同体的行动倡议主旨高度一致,屠呦呦团队开展的抗疟科研工作具有卓越性,贡献不可估量。”

一叶青蒿,将中国与遥远的非洲紧紧相连。

一叶青蒿,为构建人类命运共同体书写浓墨重彩的一笔。